
	

	

	

	

POROČILO	PROJEKTA	OBJEM	-	BRALNA	PISMENOST	

(Ozaveščanje,	Branje,	Jezik,	Evalvacija,	Modeli)	

 

Enota	ŠLIK	ŠLAK,	skupina	Polžki	(24	otrok)	

	

Kaj	 pa	 sploh	 je	 bralna	 pismenost?	 V	 okviru	 projekta	 je	 nastala	 definicija,	 da	 je	 to	 stalno	
razvijajoča	se	zmožnost	posameznika	za	razumevanje,	kritično	vrednotenje	in	uporabo	pisnih	
informacij.	

Mi	smo	se	tega	projekta	lotili	tako,	da	smo	ga	neopazno	vključili	v	vse	naše	dejavnosti,	ki	smo	
jih	 načrtovali	 tekom	 vrtčevega	 leta.	 Smernice,	 ki	 so	 nam	 bile	 v	 pomoč,	 so	 bili	 »gradniki«		
projekta	OBJEM.		

Otroci	so	zelo	radovedni	in	prav	je	tako.	Sreča	je,	da	pogosto	sami	povejo	kakšne	so	njihove	
želje,	mi	pa	jim	samo	sledimo	in	»podtikamo«	material	za	razvoj	le	tega,	kar	se	želijo	naučiti.		

Vrtec	 nam	 je	 omogočil,	 da	 smo	 spoznali	Opero.	Ogledali	 smo	 si	 jo	 kot	 umetnostno	 obliko	
izobraževanja	 –	 poslušanje,	 spoznavanje	 novih	 izrazov	 in	 Opere	 kot	 objekta.	 Bilo	 je	 zelo	
zanimivo,	saj	so	v	delu	predstave	tudi	otroci	lahko	sodelovali.	Zanimivo	je	bilo	tudi	zakulisje,	
katerega	kot	obiskovalec	le	redko	spoznaš.		

	

	

	

	

	

	

	



Otroci	že	v	predšolskem	obdobju	večinoma	sami	pokažejo	interes	za	spoznavanje	črk,	branje,	
zlogovanje,	iskanje	začetnih	glasov	in	zapisovanja	imen	in	lažjih	besed.	Prav	vse	to	smo	počeli	
na	njihovo	željo	 in	željo	po	tem,	da	se	čim	prej	naučijo	zapisovati	 in	brati	 imena	družinskih	
članov.	 Izdelovali	 smo	 dekoracijo	 za	 vrtec	 v	 času	meseca	 kulture,	 označevali	 smo	 različne	
kotičke,	iz	lego	kock	smo	sestavljali	črke	in	imena,	iz	barvic	in	slamic	smo	oblikovali	in	»pisali«	
črke…		

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

Iz	revijalnega	papirja	smo	izrezovali	dele	telesa	in	iz	njih	sestavili	»smešne	slike«.	Nastale	so	
prav	zanimive	lutke,	ki	smo	jih	uporabili	pri	opisovanju.	Lutke	smo	tudi	oživeli	tako,	da	so	se	
med	 seboj	 pogovarjale	 in	 tvorile	 dialog.	 Otroci	 so	 pogosto	 posegali	 po	 njih	 in	 se	 vživeli	 v	
vlogo	lutke,	ki	se	pogovarja	s	prijatelji.	

	

	

	

	

	

	



	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

Tekom	leta	preberemo	zelo	veliko	pravljic.	Med	drugim	sodelujemo	tudi	v	projektu	»Menjaj	
branje	in	sanje«,	»Ciciuhec«	-	bralna	značka.		

	Naš	cilj	je	bil	vzbuditi	željo	po	prebiranju	knjig	že	od	malih	nog,	navajanje	na	lepo	ravnanje	in	
rokovanje	s	knjigo,	spoznavanje	novih	vsebin	knjig	in	opisovanje	dogodkov	iz	knjige.		

	Otroci	so	od	doma	prinašali	svoje	knjige,	ki	so	 jih	na	koncu	meseca	bili	pripravljeni	deliti	z	
drugimi	 oz.	 podariti	 v	 spomin	 za	 vedno.	 Knjige	 smo	 shranjevali	 na	 posebej	 namenjene	
poličke.	 Pogosto	 so	 posegali	 po	 njih	 in	 komentirali	 vsebino	 pravljic	 svojim	 prijateljem	 v	
skupini.		

Izmenjavo	knjig	 smo	 izvedli,	 ko	 je	bila	prisotna	večina	otrok	 (23	otrok)	 v	 skupini.	 Izmenjali	
smo	jih	po	sistemu	žrebanja.	S	pomočnico	sva	pripravili	prostor	in	pripomočke.	Označili	sva	
knjige	s	simboli	otrok,	v	plastične	sladoledne	žogice	pa	sva	dali	enake	simbole.	Ko	 je	otrok	
izžrebal	 žogico	 s	 simbolom,	 je	 le	 to	 poiskal	 na	 knjižni	 polici.	 S	 flomastrom	 pa	 je	 prekrižal	
simbol	na	plakatu,	ki	je	visel	na	tabli,	kar	je	pomenilo,	da	je	ta	knjiga	že	oddana.		

V	 okviru	 projekta	 EKO	 bralna	 značka	 smo	 spoznali	 kar	 nekaj	 vsebin	 otroških	 knjig,	 ki	
osveščajo	o	varovanju	narave,	našega	planeta	in	o	odpadkih.	

Knjigo	Drevo	srca	smo	prebrali	skupaj	z	našimi	babicami	in	dedki,	ki	smo	jih	povabili	v	
spomladanskem	času.	Po	prebrani	vsebini	smo	skupaj	posejali	semena	različnih	zelišč.	

	

	

	

	



	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

Ena	 izmed	 deklic	 si	 je	 doma	 izmislila	 in	 ilustrirala	 svojo	 zgodbo.	 	 Besedilo	 zgodbe	 je,	 v	
računalniški	obliki,	tudi	sama	zapisala.	Deklica	ima	izredno	bogat	besedni	zaklad	in	domišljijo.		

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

Zapisala	vzgojiteljica:	Alma	Seferagić	

	


